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Ata da vigésima primeira sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos dezenove dias (segunda-feira) do mês de agosto de dois mil e dezenove, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa 

Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês 

/PB, realizou-se a vigésima primeira sessão ordinária da décima quarta legislatura, 

sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - Presidente do 

Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-Presidente; JOSÉ IGOR 

DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário e EDIMILSON OLÍMPIO DA 

ROCHA – Segundo Secretário.  Feito à chamada e conforme a lista de presença 

constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE 

OLIVEIRA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON ALVES, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Presente os 

Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE 

FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: 

“havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os 

trabalhos da vigésima primeira sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao 

primeiro Secretário da Mesa Diretora, o vereador José Igor Denizar Costa da Silva, 

que procedesse a leitura da Ata da sessão anterior, feito isto, a senhora presidente 

Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade 

e sem restrição, em seguida a senhora presidente apresentou as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI Nº 024/2019, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. “Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do exercício de 

2019 e dá outras providências”. REQUERIMENTO DE Nº 081/2019. AUTOR: 

Vereador João Moreira Barbosa – MDB. ASSUNTO: Convocação do Senhor 

Diretor de Obras, Manoel Ferreira de Araújo, para dar esclarecimentos nesta Casa, 

sobre os projetos de infraestrutura para o município. REQUERIMENTO DE Nº 

082/2019. AUTOR: Vereador João Moreira Barbosa – MDB. ASSUNTO: Solicita a 

escavação de 02 (dois) poços artesianos no Sítio Queimadas, e 01 (um) no Sítio 

Lajedo Preto o município. REQUERIMENTO DE Nº 083/2019. AUTOR: Vereador 

Ivonaldo Rodrigues da Silva – MDB. ASSUNTO: Solicita o melhoramento do 

campo de pelada situado em frente à Escola M. E. F. Senador Humberto Lucena e 

a construção de um vestiário e recuperação do gramado no campo de futebol do 

Sítio Serra do Sítio, neste município. Depois de apresentados e lidos as matérias, 

a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, encaminhou o Projeto de Lei para 

a Comissão de Finanças e Orçamento e colocou os requerimentos em discussão. 

Usou a tribuna o vereador João Barbosa que justificou os seus requerimentos de 

números 081 e 082/2019, que solicita a senhora presidente a convocação do 

Senhor Diretor de Obras da Prefeitura Municipal, Manoel Ferreira de Araújo, para 
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dar esclarecimentos nesta Casa, sobre os projetos de infraestrutura para o 

município, e solicita ao senhor prefeito João Idalino da Silva a escavação de 2 

(dois) poços artesianos no Sítio Queimadas, e 1 (um) no Sítio Lajedo Preto, no 

entanto, essas solicitações tratam de ações importantes, pois nós vereadores 

devemos saber dos projetos de infraestrutura realizados e os que serão realizados 

no município, e com relação a escavação de poços, tem por objetivos atender 

aquela população, especialmente no período de seca, hoje está bem devido ao 

inverno, mas quando esse passar, fica difícil a situação dos habitantes daquela 

região. Neste sentido peço os votos dos companheiros vereadores. Logo em 

seguida a senhora presidente colocou em votação os REQUERIMENTOS DE 

NÚMEROS 081 e 082/2019. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. 

Usou a tribuna o vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva e falou sobre o seu 

requerimento de nº 083/2019, que solicita ao senhor prefeito João Idalino da Silva 

o melhoramento do campo de pelada situado em frente à Escola M. E. F. Senador 

Humberto Lucena e a construção de um vestiário e recuperação do gramado no 

campo de futebol do Sítio Serra do Sítio, essas solicitações têm por objetivos 

proporcionar melhorias nesses campos de peladas, com isto dá mais segurança e 

conforto aos atletas. Logo em seguida a senhora presidente colocou em votação o 

REQUERIMENTO DE Nº 083/2019. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Terminada a parte das discussões e votação, a senhora presidente 

passou para a parte da tribuna livre. Usou a tribuna o vereador Edmilson Olímpio 

da Rocha e falou sobre a questão da falta de remédios nos PSFs e no Pronto 

Atendimento, pois ele já comprou diversos remédios para as pessoas, no entanto, 

essas atribuições são do gestor público e não dele ou de outros vereadores, 

continuando, falou da secretaria de assistência social, que não está exercendo o 

papel fundamental, pois a distribuição de cestas básicas não existe mais no 

município, assim como também a falta de respeito com as pessoas que vão fazer 

exames em João Pessoa, exprimido dentro de uma ambulância, no entanto, minha 

esposa fez uma cirurgia no hospital público da capital e precisei de uma 

ambulância em Dona Inês para busca-la, liguei para o Pronto Atendimento  e não 

consegui, sendo assim, ela passou dois dias no hospital, tudo isto é lamentável e 

espera que as demais pessoas não passem por isto. O vereador Rhuan Ribeiro 

parabenizou todos os requerimentos aprovados, continuando o vereador 

parabenizou o prefeito João Idalino pela brilhante gestão, pois hoje é dezenove de 

agosto e o pagamento já foi creditado na conta dos servidores, como também pelo 

calçamento da Rua Antônio Daniel, e espera que o projeto de lei 024 seja 

aprovado, pois esse crédito especial tem a finalidade de concluir o tão sonhado 

aterro sanitário, a construção da casa de velório e a construção das bancas da 

feire livre. Terminando o vereador Rhuan Ribeiro enviou votos de pesar para a 

família de Anézio, pelo falecimento do seu pai Luiz de Anézio. O vereador 
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Edmilson Alves cumprimentou a todos os presentes, falou sobre o projeto de lei, 

pois o mesmo terá seu voto a favor, pois é uma matéria que vai beneficiar o nosso 

município, e matéria desse tipo sempre votarei a favor, continuando o vereador 

cobrou do prefeito a colocação de iluminação no pátio da feira livre, com o objetivo 

de proporcionar mais segurança aos feirantes que chegam de madrugada e o pátio 

está as escuras, como também o senhor prefeito coloque um carro maior para 

transportar os doentes para João Pessoa, no entanto, do jeito que está não pode 

continuar. Terminando o vereador Edmilson Alves falou que está no papel de 

representante do povo. O vereador Ivonaldo Rodrigues cumprimentou a todos, 

agradeceu o apoio dos vereadores ao seu requerimento, parabenizou o prefeito 

João Idalino pelo calçamento da Rua Antônio Daniel, sonho antigo dos moradores 

daquela rua. Continuando o vereador Ivonaldo solicitou ao prefeito a recuperação 

das estradas vicinais do município, pois tem estradas que estão esburacadas 

devido ao inverno, sendo assim, espera que o prefeito atenda a solicitação dos 

moradores da zona rural. O vereador Denizar cumprimentou a todos os vereadores 

e a vereadora presidente, a todos que acompanham pelas redes sociais. 

Parabenizou as proposituras dos vereadores Ivonaldo e João Barbosa, e falou 

sobre o Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo nº 024/2019, falou que o 

mesmo solicita abertura de crédito especial no orçamento de 2019, pois o objetivo 

é para conclusão do aterro sanitário, construção das bancas da feira livre e a 

construção de uma casa de velório, no entanto os recursos foram desbloqueados 

pela FUNASA e tem prazo para a abertura do processo de licitação. Continuando 

falou sobre a tramitação do mesmo e necessidade de celeridade para apreciação e 

aprovação deste em caráter de urgência. Falou também sobre o embargo que 

havia para a pavimentação da Rua Antônio Daniel da Silva, mas que graças aos 

esforços do prefeito João Idalino a mesma já se encontra em andamento. Sobre as 

ações sociais da Assistência Social questionada pelos vereadores, pois diversos 

cheques que são emitidos as famílias cadastradas no programa, e que os 

vereadores tendo conhecimento também podem levar seus relatórios até a 

assistência social para que sejam atendidos. Para finalizar, disse que fica triste 

pela situação que o vereador Edmilson Rocha passou junto com sua esposa e que 

não sabe o motivo por qual não foi atendido por telefone, mas que o sistema de 

transportes no Pronto Atendimento funciona e está para atender a todos sem 

distinção partidária. Usou a palavra o vereador Edmilson Rocha disse que não é só 

ele que tem relatos neste sentido mais muitos cidadãos e esses fatos tem que ser 

denunciados, doa a quem doer. O vereador João Barbosa cumprimentou a todos e 

a imprensa presente. Falou que o caso que aconteceu com o companheiro 

vereador e sua esposa não pode mais acontecer, Cobrou mais atenção do 

responsável, o senhor Guilherme Diretor do PA, pois todos que estão no poder 

público estão a serviço do povo. Disse que nesta semana comemorou-se o 
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aniversário do assassinato de Margarida Maria Alves, líder sindical feminista que 

se tornou símbolo desta luta, e deu origem a Marcha das Margaridas em Brasília 

realizada desde 2000, este ano foram 5 ônibus partindo com mulheres 

trabalhadoras para Brasília representando o nosso estado, onde não receberam 

nenhuma atenção por parte do Presidente da República, o que demonstra seu 

posicionamento frente aos setores de luta pelo trabalho e das minorias. Prestou 

sentimentos a família enlutada do senhor Luiz de Anézio, cuja família é muito 

importante neste município, e deixou sua contribuição neste mundo. Ressaltou a 

importância do projeto de lei nº 024/2019, que tramita nesta Casa para a 

conclusão de obras já citadas pelos vereadores. O Pastor Carlos saudou a todos e 

a todas e falou sobre o aniversário da Igreja que ele lidera no município, a Igreja 

Congregacional da qual falou brevemente sobre a história de fundação, 

denominação, falou das contribuições dos congregacionalistas desde 1600 na 

formação de cidades, instituições e pessoas. No município ela esta instalada há 20 

anos, uma igreja para a cidade e não da cidade, esse é um dos princípios desta 

Instituição Religiosa, buscando sempre a harmonia e o respeito entre todos. 

Terminando suas palavras, o pastor falou das atribuições do presidente da 

república dos governadores, senadores, deputados, prefeitos e vereadores, pois 

todos são ministros de Deus e estão para servir a sociedade. Agradeceu e desejou 

bênçãos a todos em nome do Senhor Jesus Cristo. Não havendo mais nada a 

tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo 

comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de 

lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente Rosilene Ferreira de Lima; 

pelo Vice-Presidente Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo Primeiro Secretário José Igor 

Denizar Costa da Silva e pelo Segundo Secretário – Edimilson Olímpio da Rocha. 

Dona Inês, 19 de agosto de 2019. 
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